

贵阳前三季度CPI同比上涨0.3%

涨幅比去年同期低0.1个百分点

本报讯 10月21日,记者从国家统计局贵阳调查队获悉,今年以来,贵阳市经济总体回升向好,消费需求持续复苏,重要民生商品供应充足,物价水平总体呈温和上涨态势,前三季度居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.3%,涨幅比去年同期低0.1个百分点。

从同比看,前三季度各月同比呈“八涨一降”走势。其中,1月CPI同比下降0.7%;2至6月份CPI同比处于上

行通道,分别上涨0.7%、0.2%、0.4%、0.2%、0.1%;7、8月份暑期旅游市场较去年同期火热,旅游、住宿、文化娱乐类价格同比上涨,带动CPI同比上涨0.6%和0.8%;9月份旅游市场降温,CPI涨幅缩小,同比上涨0.2%。

从环比看,前三季度各月环比呈“五涨三降”走势。其中,1到2月份受春节影响,CPI环比分别上涨0.2%和0.8%;3月份食品类价格下降,带动CPI环比下降0.9%;4月份清明假期在

外住宿价格上涨,同时叠加国际原油、黄金价格上涨带动汽柴油、金银饰品价格大幅上涨,CPI环比上涨0.2%;5、6月份天气变暖,蔬菜、水果供应充足,食品类价格下降,叠加家具、家电等工业品“618”的折扣活动增多,影响CPI环比分别下降0.1%和0.3%;7、8月份,贵阳暑期避暑旅游火爆,旅游住宿类价格持续上涨,带动CPI分别环比上涨0.5%和0.6%。

前三季度,构成CPI的八大类商品

和服务价格走势同比“六涨一降一平”,其中,衣着类同比上涨3.2%,其他用品和服务类同比上涨2.9%,生活用品及服务类同比上涨1.3%,文化和娱乐类同比上涨0.7%,居住类同比上涨0.4%,医疗保健类同比上涨0.4%,烟酒类同比下降1.1%,交通通信类持平。

1到9月份,贵阳市CPI涨幅与全国持平,在全国36个大城市中排在第13位,高于全省0.2个百分点。

(徐虎 贵阳日报融媒体中心记者 杨源)

花溪区开展“百年党史·一路高歌”文明实践主题示范活动

本报讯 10月19日,花溪区开展“百年党史·一路高歌”文明实践主题示范活动。

当天,活动采取“党史+音乐”的学习形式呈现,以红色经典歌曲为主旋律,巧妙融合互动环节,为观众带来一场视听盛宴。《红梅赞》《绣红旗》《贵州恋歌》《我和我的祖国》等经典曲目在演唱者的深情演绎下,在场的党员干部职工注入强大的精神动力。

据了解,本次活动由花溪区新时

代文明实践中心、花溪区委宣传部主办,花溪区公安分局、花溪区综合行政执法局、花溪区交警大队、清溪街道、贵筑街道、阳光街道、溪北街道和贵州龙仁影视文化产业有限公司、韦韦道来声乐艺术中心协办。活动旨在通过沉浸式互动体验,使党的二十大精神深入机关、企事业单位、社区、乡村、校园、军营以及新经济组织和新社会组织等多个领域。

(贵阳日报融媒体中心记者 李春明)

白云区中小學生自由搏击錦標賽落幕

本报讯 10月20日,“强国复兴有我”2024年白云区第二届“云尚杯”中小學生运动会暨“奔跑吧·少年”2024年白云区中小學生自由搏击錦標賽落幕。

此次赛事由白云区文体广电旅游局、白云区教育局主办,白云区体育总会、白云区业余体校承办。经过两天的比拼,天津卓砾武、黔武馆、铭瑞武馆将团体前三名收入囊中。比赛共吸引128名武术爱好者参加,选手分别在幼儿组、儿童组、少儿A组、少儿B组、少年组五个组别展开精彩角逐。

作为一项充满挑战和魅力的运动,自由搏击不仅考验着运动员的体

能、技巧和勇气,更展现了人类追求卓越、超越自我的精神。本次赛事的举办,旨在为广大自由搏击爱好者提供一个展示自我、交流技艺的平台,推动自由搏击运动在我国的普及和发展,促进体教融合走深走实,引导更多青少年参与体育运动,进一步推动青少年体育事业发展,为贵阳市创建全民运动健身模范市营造良好的青少年运动氛围。

(贵阳日报融媒体中心记者 田一郦)



观山湖区长岭街道开展系列群众性文体活动

本报讯 近期,观山湖区长岭街道组织开展了形式多样的群众性文体活动,受到辖区居民群众的欢迎。

“今天我们用到的颜料源于漆树,轻轻把颜料滴到水里,水面上会形成一层漆膜。然后把扇子倾斜着浸入水中,不同拓染手法就会形成独特的花纹。”日前,广源社区开展了广场之夜之非遗漆扇DIY活动。在志愿者的讲述按照规范要求进行作业,并做好公厕设施维护检修,发现损坏及时更换,努力实现“维修不过夜”。

(杨柱 贵阳日报融媒体中心记者 冉婷林)

目前,这些培训班均已结业,受益人数达200余人次。下一步,街道将根据居民群众的需求开设绘画等课程。

“加油!加油!”10月18日下午,长岭街道在国贸CC PARK 8号门前广场组织开展了“趣味长岭 街道闯关”活动,“趣味长岭”项目现场气氛热烈。按照规定,参赛选手需一分钟内完成45个跳绳,这对于选手来说颇有难度,在观众的助威声中,选手积极尝试挑战极限。此次活动还设有“手拍脚乱”“水果连连跳”“飞沙逐逐”等闯关项目,集竞技性和趣味性于一体,选手们踊跃参与,在轻松愉快的氛围中享受运动的乐趣。

“近期,我们街道和各社区组织开展了一系列文体活动,强化了街道、社区与居民、企业之间的联系,增强了凝聚力。”长岭街道有关负责人说,下一步,街道将持续推进“我为群众办实事”系列活动,积极对接群众需求,通过开展扎实的实践活动,落实“文化惠民、文化育民、文化乐民”的服务工作,丰富群众性文化体育服务供给,增强居民群众的获得感、幸福感。

(贵阳日报融媒体中心记者 师弋)

载歌载舞迎接环卫工人节

10月21日,在贵阳市第二十八届“环卫工人节”到来之际,为进一步激发广大环卫工人爱岗敬业、拼搏进取的精神,北京环境有限公司贵州分公司分别联合观山湖区、花溪区和云岩区综合行政执法局举办文艺汇演。据介绍,10月23日和24日还将分别举办两场文艺汇演。

图为环卫工人代表在合唱歌曲《越来越美丽》。

贵阳日报融媒体中心记者 汤利 摄



南明区今年已新建改建公厕15座

本报讯 近日,记者从南明区综合行政执法局获悉,今年以来,南明区已高标准新建改建15座公厕,这些公厕多数分布在景区、网红打卡点附近,美观与实用兼备,成为展示城市文明形象的重要窗口。

在下护国路,一座今年初改造投用的公厕“颜值”高,棕红色外墙与周边环境融合在一起,弧形顶、弧形门、拼色玻璃等装饰中常用的手法也在这里。

在青云路步行街等地的公厕,记

者看到内部空间合理布局,主要设施均考虑到无障碍需求,如低位洗手池、无障碍蹲位及坐便器等,并配备安全扶手和紧急呼叫按钮,进一步提升使用者的安全性和便利性。同时,公厕入口处设置无障碍坡道,并增设集马桶、洗手池、婴儿护理台等多设施于一室的第三卫生间。

“15座公厕改造是2024年‘一圈两场三改’的重点改造任务之一。本次改造中部分公厕加装了香氛系统,残疾人卫生间加装了报警按钮,同时引入智

慧化管理系统和智能监测系统,智能监测系统可对公厕内的硫化物、氨气等重要指标进行实时监测,当硫化物、氨气等指标超标时,香氛系统就会自动启动。”南明区综合行政执法局环卫科负责人高政说,各新建公厕在设计及改造上强调人性化,外部简洁大方,与周围环境协调统一,内部方便舒适、安全实用。

在做好新建、改建公厕工作的同

时,区综合行政执法局还不断加强现有城镇公厕的标准化建设,开展常态化巡查监管,确保公厕做到随走随清,严格按照规范要求进行作业,并做好公厕设施维护检修,发现损坏及时更换,努力实现“维修不过夜”。

(杨柱 贵阳日报融媒体中心记者 冉婷林)



(上接1版)

“通过‘农业+’运营方式,今年,基地开始有了盈利,大大增强了我们的信心。”李昊阳说,接下来,基地将继续深耕农业,并加大对研学、文旅等的投入,以促进乡村旅游发展,带动群众持续增收。

创新带动发展现代山地特色农业

乌当区平均海拔1250米,境内以山地、丘陵为主,农业高质量发展面临土地细碎、资源分散、规模偏小等一系列难题,严重制约了农户融入现代农业大市场。

如何打破这一限制、促进农业转型升级?

乌当区在2023年中央一号文件中找到了答案——引导土地经营权有序流转,发展农业适度规模经营。总结地方“小田并大田”等经验,探索在农民自愿前提下,结合农田建设、土地整治逐步解决细碎化问题。

近年来,随着城镇化进程的加快推进,越来越多青年劳动力离开农村奔向城市,再加上土地的细碎化,进一步加剧了农村土地细碎化,部分耕地甚至陷入无人耕种的窘境。

2023年,乌当区获批为“全国农村综合性改革试点试验区”。为解决耕地细碎化导致的不利生产、不便机耕、撂荒等问题,乌当区积极抢抓试点

政策的机遇,结合山地农业实际,探索“一户一田一农场”的“三一”强农模式——

引导农户自愿通过“调换、租赁、入股”等方式,将散乱、撂荒的土地集中成为一片,并在政府的指导下,围绕“蔬果药花茶”和生态养殖等山地特色农业组建家庭农场,变“巴掌田”为“大块田”,实现土地资源高效利用、农业产业适度规模发展,助力农民的工资本性收入、经营性收入、财产性收入和转移性收入“四项收入”提升。

罗文说,通过实施“三一”强农模式,把全镇的小块地整合成大地块,组建了23家家庭农场,发展梨、蓝莓等经果林8000余亩,有效拓宽了农户的增收渠道。

乌当区农业农村局相关负责人介绍,今年1至8月,全区新增培育种养大户49户、家庭农场22家,农村常住居民人均可支配收入14525元、同比增长6.9%。

此外,乌当区还持续推进“一县一试点”改革,围绕“保、育、繁、选、检、推”六个环节,以“育”为核心,以规模化、机械化、标准化、集约化、信息化、绿色化“六化”玉米制种示范为抓手,以保障农业生产用种安全为目标,有序推进全区现代种业提升建设改革试点工作。

今年以来,乌当区争取“农综改”

资金51万元,建成水稻科研育种基地100亩,建成小番茄展示评价基地103亩,展示品种30多个,开展百宜镇黑羽鸡种源保护,建成百宜镇平坝提纯基地1亩、箬竹种质资源基地270亩和玉米制种基地2000亩。申报种业项目2个,发布粮油主推品种15个。建成非主要农作物展示园5个、观赏鱼种苗场1个、鱼种场1个。

农村“五治”让乡村“颜值”变“产值”

赏花、遛狗、跳舞、赶集……今年暑期,羊昌镇吸引了许多湖南、重庆、四川等省外游客前来避暑旅居,全镇旅居民宿“一房难求”,订房率达100%。

来自重庆的避暑旅居游客叶阿姨介绍,今年是她来羊昌镇避暑旅居的第四个年头。每年来旅居前,她都会在朋友圈宣传推介羊昌镇,并带朋友一起来羊昌镇避暑旅居。

卢海波是羊昌镇羊昌村第一批经营旅居民宿的村民,自2017年经营旅居民宿至今,他家年收入增加了不少。

羊昌村村民陈艳也是旅居民宿经营者,今年,她家的27个房间全部订满,一共接待了50多名旅居游客。“每年7至9月,仅民宿一项,我家的收入就超过5万元。”享受到旅居红利的陈艳非常高兴。

羊昌镇曾是传统的农业小镇。近

年来,凭借凉爽的气候和“花画小镇”4A级旅游景区的品牌效应,大力发展乡村旅游旅居。2023年,全镇接待避暑游客4000余人,增收2000余万元,农文旅深度融合发展成效日益凸显。

羊昌镇的旅居热,还得益于全市实施治房、治水、治垃圾、治厕、治风的农村“五治”工作,不仅扮靓了乡村,还盘活了闲置农房,让农房变民宿,推动乡村旅游产业不断发展。今年5至7月,依托全市“六爽”品牌,乌当区迎来避暑旅游热,共接待游客235.48万人次,实现旅游收入26.55亿元,接待过夜游客33.1万人次,文旅经济发展稳中向好。

近年来,乌当区以农村“五治”为抓手,统筹开展农村垃圾清运、污水治理和村庄清洁行动,推动村容村貌、生态环境、村民观念等全面提升,推进羊昌镇甲岗村、百宜镇红旗村等特色田园乡村、乡村振兴集成示范点建设,打造“五治”集成暨“爽爽贵阳·旅居生活”示范带1条。截至今年7月,全区宜居农房改造任务372户,已开工236户,完工116户;旅居农房改造任务96栋,完成86栋,乡村旅游产业蓬勃发展。

如今,走进羊昌村、平坝村、马头村等乌当区各村,远山如黛,近水如烟,一幅幅旅居画卷掩映在青山绿水间,四方游客相聚在一起,呈现出一派和美的乡村景象。

“地空协同”精准监测 全力改善空气质量

(上接1版)

9月29日,在白云车站,贵阳市生态环境局白云分局大气负责人赵辉正手持一个黑色小方盒到处走动,不时低头看看盒子上显示的数据。

“这是我们今年刚投入使用的颗粒物监测‘黑科技’——PM₁₀/PM_{2.5}手持式直读监测仪,能实现随到随测,颗粒物溯源方便了许多。”赵辉说。

一直以来,贵阳贵安生态环境部门就致力于采用科技手段辅助全市空气质量监测和改善,除了刚投入使用,PM₁₀/PM_{2.5}手持式直读监测仪,贵阳贵安还针对环境中的PM₁₀、PM_{2.5}、二氧化氮、二氧化硫、一氧化碳、臭氧以及挥发性有机物浓度,利用移动监测走航仪,对大气污染物浓度进行实时监测,及时发现污染高值,并发送给相关管理部门,弥补了以往人工筛查污染源的缺陷。

“曾经,对大气污染物进行溯源通常依靠各片区大气站的监测设备,这类设备不可移动且体积较大,还要结合设备所处地区的风向、地势等因素,通过人工研判污染物来源,耗时耗力且准确度不高,移动走航仪的投入解决了这一难题。”贵阳市生态环境局技术服务单位工程师黎洁说。

地面上有移动走航仪溯源,天空中同样有“黑科技”监测大气数据。此前,贵阳市生态环境局观山湖分局启用无人机进行自动巡航监测,加强大气污染物监管,伴随着“嗡嗡”声,小巧的无人机腾空而起,在空中

灵活地盘旋、悬停,采集大气数据,完成巡航任务后又准确无误地返回起飞点。

“该无人机搭载PM_{2.5}、PM₁₀等空气质量监测指标感知探头,每日定时在大气重点监管时段自动进行巡查监测。”贵阳市生态环境局大气环境处高级工程师黎洁说,通过提前设置巡航路线、监测参数及定时巡航功能,无人机可实现自动对周边直径6公里范围内的大气相关指标进行监测及预警,并提示有关部门及时应对相关情况。

据了解,该无人机在观山湖区生态文明展览馆楼顶设立站点,今年5月投入使用,共规划11条航线,目前已完成160次巡航任务,拍摄320段有效视频,采集160组监测数据,并对周边的油烟、工地扬尘、焚烧等污染源进行了54次预警。

此外,在大气环境管理上,贵阳还初步构建了技术支撑、源头清单建立、预报预警、调度处置、应急响应、监督评估的闭环机制。在贵阳市生态环境局质量监测数据平台分析,大气环境指标数值每隔一小时更新一次,大气环境状况一目了然。

“移动走航”破解大气溯源难题,“高空瞭望”占据蓝天保卫主动权,“平台集成”大气环境一览无遗。聚焦大气污染防治,一系列配套制度相继出台,多项改革方案接连实施,如今的贵阳贵安,天空更湛蓝、空气更清新、居民更幸福。

贵阳日报·分类广告

● 办理电话:0851-85822529 ● 咨询电话:0851-85813858

分类刊登指南: ★ 50元11字 (标点符号1字,手机号计6字,图号计4字,并请携带或提供相关资料)

线上办理广告请扫码关注——**启程广告通**

出租

● 门面招租 位于贵阳市延安东路58号临街门面三间(1、面积约160平方米;2、面积约100平方米,内有夹层约70平方米;3、面积约16平方米)。产权所有人:贵州省外文书店有限公司。现向社会进行竞价招租。承租事宜请电话联系,获取招租公告。联系人: 莫启彪 联系电话:13511966668,联系人:焦永忠 联系电话:13985181718。

遗失

● 贵州升永鑫工程机械有限公司遗失公章一枚,声明作废。

● 中铁电气化局集团有限公司长昆引入贵阳枢纽站后工程指挥部公章遗失,声明作废。

● 声明人:周廷飞(身份证号522525195606288426)、王元林(身份证号522525195206208415)位于贵阳世纪城龙泉苑21-2-18-4号房下车位S2组团D100原始车位及原始合同(合同号:523)不慎遗失,现声明作废,由此产生的经济纠纷和法律费用由声明人承担。

● 贵州轩阳供应链有限责任公司(曾用名贵州轩阳商务信息咨询有限公司),原公司财务章、法人章、公章遗失,现声明作废。

● 贵州鼎驰电力设备有限公司遗失公章一枚,特此声明作废。

● 声明人周卫(身份证号352227198106012616)位于贵阳世纪城龙泉苑10-1-23-4号房下车位G072原始车位合同(合同号:376)不慎遗失,声明作废,由此产生的经济纠纷和法律费用由声明人承担。

上新服务

贵阳日报帮您“传情达意”

结婚、庆生、贺寿等重大时刻表达您的心意,全城见证。

● 咨询电话:0851-85813858